
21 

 

Перелік використаних джерел: 

1. Лункіна І. Ю. Теоретичні аспекти антикризового управління підприємством. Бізнес 

Інформ. 2024. № 1. С. 22–28.  

2. Єпіфанова І. Ю., Болотнов Д. Місце стратегії в системі антикризового управління 

підприємствами. Вісник Хмельницького національного університету. 2022. № 3. С. 335-338.  

3. Кара Н. І., Атаманчук З. А., Курицький В. Ю. Формування механізмів антикризового 

управління діяльністю підприємств: міжнародні економічні особливості. Вісник 

Національного університету «Львівська політехніка». Серія «Проблеми економіки та 

управління». 2024. Т. 8, № 2. С. 197-208.  

4. Миськів Г. В., Білик В. М. Етапи та заходи антикризового управління на 

підприємстві. Менеджмент та підприємництво в Україні: етапи становлення та проблеми 

розвитку. 2024. № 1(11). С. 19-27.  

 

 

УДК 336.22:336.7 

 

Вознюк Оксана 

студентка групи ПМ-21 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

 

Науковий керівник: Крамар Ірина  

професор кафедри економіки та фінансів 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя 

м. Тернопіль, Україна 

 

ОФШОРИ: ОСОБЛИВОСТІ ФУНКЦІОНУВАННЯ ТА ВПЛИВ НА СВІТОВУ 

ЕКОНОМІКУ 

Офшори відіграють велику роль в світовій економіці в контексті її розвитку загалом 

та бізнес-структур зокрема. Близько половини всіх світових коштів зберігаються в офшорних 

або низькоподаткових юрисдикціях. Ключовими причинами такого явища можна виділити: 

зниження податкового навантаження, мінімізація витрат, конфіденційність грошових 

потоків, відсутність необхідності аргументування джерела походження коштів тощо. 

Офшорні зони – це держава або певна територія, яка надає іноземним підприємцям 

пільги в оподаткуванні, спрощену процедуру реєстрації, високий рівень конфіденційності, 

відсутність валютного контролю та стабільне законодавство.        

 Протягом останніх років спостерігається активне переформатування діяльності 

офшорних зон під впливом глобалізаційних процесів, міжнародного податкового 

регулювання та посилення фінансового контролю. Інтеграція країн до світового 

економічного простору та впровадження міжнародних стандартів прозорості створюють нові 

умови функціонування офшорних юрисдикцій, водночас підвищуючи вимоги до фінансової 

звітності, дотримання податкового законодавства та боротьби з ухиленням від сплати 

податків [1]. 

Динаміка розвитку офшорних зон характеризується поступовою трансформацією їх 

функцій та перерозподілом фінансових потоків відповідно до змін у світовій економіці. В 

першу чергу варто зазначити, що офшорні юрисдикції демонструють активне впровадження 

цифрових фінансових технологій, розвиток міжнародних електронних платежів та послуг у 

сфері віртуальних активів, що відповідає сучасним тенденціям цифровізації глобальної 

економіки. По-друге, офшорні центри зберігають свою роль у сфері міжнародного 

інвестування, цим самим забезпечуючи сприятливі умови для руху транснаціонального 

капіталу. Окрім того, спостерігаємо розширення діяльності офшорних юрисдикцій у сфері 

консалтингових, юридичних та фінансових послуг, що свідчить про диверсифікацію їх 
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економічної спеціалізації та адаптацію до нових вимог міжнародного фінансового 

середовища [2]. 

Вартим уваги є той факт, що повномасштабна війна суттєво вплинула на 

функціонування офшорних зон та міжнародних фінансових потоків, спричинивши 

посилення контролю за рухом капіталу й фінансовими операціями. Внаслідок геополітичної 

нестабільності та застосування значної кількості санкцій велика частина компаній була 

змушена переглянути механізми використання офшорних юрисдикцій для збереження 

активів і ведення міжнародного бізнесу. Водночас зросла роль офшорних центрів у процесах 

релокації бізнесу, оптимізації міжнародних розрахунків та диверсифікації фінансових 

ризиків.  

Окрім того, трансформація діяльності офшорних зон відбувається під впливом 

комплексу внутрішніх і зовнішніх факторів. До внутрішніх чинників належать: рівень 

розвитку фінансової інфраструктури, ефективність банківської системи, нормативно-правова 

база та здатність юрисдикції адаптуватись до міжнародних вимог; до зовнішніх: глобальна 

податкова політика, міжнародні стандарти фінансової прозорості, санкційні обмеження, 

рівень міжнародної конкуренції між офшорними центрами та регуляторний вплив 

міжнародних організацій. 

 Отже, сучасний розвиток офшорних зон є результатом трансформаційних змін у 

світовій фінансовій системі та міжнародних економічних відносин. Офшорні юрисдикції 

поступово змінюють свої функції, переходячи від традиційних механізмів податкової 

оптимізації до комплексного надання фінансових, інвестиційних та консалтингових послуг. 

Посилення міжнародного контролю, цифровізація економіки ти геополітична нестабільність 

змушують офшорні центри адаптуватися до нових умов функціонування та впроваджувати 

сучасні стандарти прозорості. Таким чином, подальший розвиток офшорних зон значною 

мірою залежить від їх здатності поєднувати конкурентні переваги з дотриманням 

міжнародних вимог у сфері фінансового моніторингу, податкового регулювання та безпеки 

руху капіталу. 
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Воєнний стан істотно змінює умови функціонування підприємств, посилюючи 

невизначеність, стресове навантаження, ризики для безпеки працівників, труднощі 

внутрішньої комунікації та загрози зниження трудової мотивації. За таких обставин 

морально-психологічний клімат перестає бути лише характеристикою міжособистісних 
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